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11 Μαΐου 2021 

 

Θέμα: Ενημέρωση για τα πορίσματα του συνεδρίου «Making mobility programmes 

more inclusive for students with disabilities» και για τη λειτουργίας σχετικής 

διαδικτυακής πλατφόρμας 

 

Έχω οδηγίες να αναφερθώ στο πιο πάνω θέμα και να σας ενημερώσω ότι στις 16 Απριλίου 

2021 πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά το καταληκτικό συνέδριο του ευρωπαϊκού έργου EPFIME. Το 

εν λόγω έργο ήταν διετές και συγχρηματοδοτήθηκε από το πρόγραμμα Erasmus+ KA3 στο πλαίσιο 

της «Υποστήριξης της εφαρμογής των μεταρρυθμίσεων του Ευρωπαϊκού Χώρου Ανώτερης 

Εκπαίδευσης 2018-2020». Κατά τη διάρκεια του έργου εξετάστηκαν εις βάθος οι ανάγκες και οι 

προσδοκίες των Εθνικών Αρχών των Κρατών που συμμετέχουν στον Ευρωπαϊκό Χώρο Ανώτερης 

Εκπαίδευσης (ΕΧΑΕ) σχετικά με την κινητικότητα χωρίς αποκλεισμούς των φοιτητών με αναπηρία 

των Ιδρυμάτων Ανώτερης Εκπαίδευσης σε όλη την Ευρώπη. Ταυτόχρονα, δόθηκε έμφαση στον 

τρόπο με τον οποίο οι Εθνικές Αρχές και τα Ιδρύματα Ανώτερης Εκπαίδευσης θα έχουν πιο στενή 

συνεργασία ώστε να διασφαλίζεται ποιοτική πληροφόρηση για τις υπηρεσίες υποστήριξης που 

παρέχονται και αφορούν στους φοιτητές με ειδικές ανάγκες των Ιδρυμάτων Ανώτερης Εκπαίδευσης, 

συμπεριλαμβανομένων και των Ιδρυμάτων που συμμετέχουν σε προγράμματα ανταλλαγής 

φοιτητών. 

2.  Οι στόχοι του έργου συνοψίζονται στους ακόλουθους: 

(α) Ετοιμασία περιεκτικής έκθεσης που βασίστηκε σε ποσοτική έρευνα, η οποία συγκέντρωσε 

απαντήσεις από 1.134 φοιτητές με αναπηρίες, 114 Ιδρύματα Ανώτερης Εκπαίδευσης και 23 

Υπουργεία Παιδείας σε ολόκληρο τον ΕΧΑΕ. Το πλήρες κείμενο της έκθεσης μπορεί να αντληθεί  

από  τον σύνδεσμο:  

https://epfime.inclusivemobility.eu/docs/Website_Booklet_Inclusive_MobilityTAGS.pdf 
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(β) Ετοιμασία κατευθυντήριων γραμμών για ενθάρρυνση των Ιδρυμάτων Ανώτερης Εκπαίδευσης 

ώστε να εφαρμόσουν στρατηγική κινητικότητας χωρίς αποκλεισμούς για τα άτομα με ειδικές 

ανάγκες σε θεσμικό επίπεδο. Το πλήρες κείμενο των κατευθυντήριων γραμμών μπορεί να 

  αντληθεί από τον σύνδεσμο:  

https://epfime.inclusivemobility.eu/docs/Website_Booklet_Inclusive_MobilityTAGS.pdf  

(γ) Ανάπτυξη διαδικτυακής πλατφόρμας στην οποία οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να  βρουν πολλές 

χρήσιμες πληροφορίες σχετικά με την κινητικότητα χωρίς αποκλεισμούς για τους φοιτητές με 

ειδικές ανάγκες. Η πρόσβαση στη διαδικτυακή πλατφόρμα μπορεί να γίνει μέσω του ιστοχώρου: 

https://inclusivemobility.eu/  

3.   Σημειώνεται ότι η Διεύθυνση Ανώτερης Εκπαίδευσης του ΥΠΠΑΝ έχει αποστείλει και έχουν 

περιληφθεί στον πιο πάνω ιστοχώρο επικαιροποιημένα στοιχεία όσον αφορά στην πολιτική της 

Κύπρου για φοιτητές με αναπηρίες, συμπεριλαμβανομένης της πολιτικής που ακολουθείται όσον 

αφορά στην κινητικότητα των εν λόγω φοιτητών στον Ευρωπαϊκό χώρο.   

4. Τα Ιδρύματα Ανώτερης Εκπαίδευσης καλούνται να επισκεφθούν τη διαδικτυακή πλατφόρμα 

και να επικαιροποιήσουν τα δεδομένα που αναφέρονται στο Ίδρυμά τους. Παράλληλα, 

καλούνται να ενημερώσουν το ακαδημαϊκό και διοικητικό προσωπικό τους και τους φοιτητές 

τους με ειδικές ανάγκες για την Έκθεση και τις Κατευθυντήριες Γραμμές που έχουν 

ετοιμαστεί, όπως επίσης για την ύπαρξη της Διαδικτυακής Πλατφόρμας και τις δυνατότητες 

αξιοποίησής της. 

   5.  Παραμένουμε στη διάθεσή σας για το θέμα. 

 

 

 

 

(Δρ Τέρψα Κωνσταντινίδου)  

                                                                                                                 για Γενικό Διευθυντή 
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